

打造一流城市 跻身第一方阵 “新春第一会”吹响“冲锋号”

记者 成良田

打造一流城市、跻身第一方阵！

新春伊始，这沉甸甸的12个字，在宁波一次次刷屏。

这个12字的目标，是省委对宁波的重大要求，是宁波立下的雄心壮志。

1月3日，新年上班第一天，省委书记易炼红就来到宁波调研，明确提出六个方面的工作要求，勉励宁波树立“打造一流城市、跻身第一方阵”的大追求，为谱写中国式现代化浙江篇章勇挑大梁、争做贡献。

一流城市、第一方阵！高定位高期望背后，是省委“对宁波发展成绩的充分肯定，对宁波未来前景的良好期许”。

有为必先有志。壮志已立，如何为？怎么干？全市人民期待一个回答。

昨天是农历正月初八，在宁波“新春第一会”上，答案揭晓。

“‘先行’意味着快人一步，‘一流’意味着好人一筹。”在昨日召开的全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会上，省委常委、市委书记彭佳学发出动员、吹响号角。

这并非易事。

当前，宁波正行驶在稳健向前、厚积薄发的快车道上，但实事求是地讲，距离全国城市第一方阵，还有一定差距。

“要对标‘最好最优最强’，找差距、知不足、明方向，在直面问题中解决问题，在正视差距中缩小差距。”彭佳学说。

会上，他对标省委六方面要求，一一比优势、找差距，既鼓励



大会现场。

(王鹏 摄)

加油，又泼水加压——

“有的同志对宁波拥有的比较优势、承担的使命责任认识不清，满足于现在‘过得去’，不追求将来‘飞得高’。”

“也有的同志自我感觉过于良好，还抱着‘走遍天下不如宁波江夏’的狭隘视野，‘坐井观天’的结果就是‘画地为牢’。”

“制造业亟须转型升级，现代服务业与先进制造业发展不相匹配，数字经济与先进城市差距明

显。”

“同改革开放之初相比，一些干部群众推进改革、扩大开放的闯劲冲劲有所弱化。”

……
坦诚理性的一席话，犹如一声春雷，振聋发聩。
“指出这些问题，决不是否定成绩、否定过去，而是要以更高标准自我加压、自我革新、自我提升，引领开创更加美好的未来。”彭佳学说。

既要看到差距，也要看到机遇。

当前，我们正处于全球经济企稳回升的战略机遇期、使命任务协同推进的红利叠加期、发展动能加速变革的孕育突破期。

发展机遇，千载难逢；竞争态势，千帆竞发。

“要树立更高的志向和追求，把握‘一流’内涵，坚持‘一流’标准，让现代化滨海大都市展现更加绚丽的图景。”彭佳学强

调，要在世界大版图、全国一盘棋、浙江“双城记”中审视、谋划、推进宁波现代化建设，锚定创新深化、改革攻坚、开放提升三大路径，大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、地瓜经济提能升级“一号开放工程”，对标“优中之优、好中之好”，锻长板、补短板、固底板、创样板，不断追赶超越“前方标兵”。

“塑变革创优势，全力开拓再谱新篇、再创辉煌的新赛道新格局。”这是宁波赶超跨越的“方法论”。

全力推进动力更新，铸就赶超跨越的新引擎；全力推进改革立新，构筑活力涌动的新生态；全力推进开放拓新，打开竞合共赢的新空间；全力推进品质焕新，塑造精致时尚的新形象；全力推进文化育新，弘扬自信自强的新风尚；全力推进治理革新，绘就幸福共富的新图景。

记者注意到，在方法路径上，宁波浓墨重彩突出一个“新”字。而纵观讲话全文，“新”字更是多达157个。

不止是动员大会，更是行动大会。

会上，宁波发布了创新、改革、开放三张攻坚清单，共30个项目；集中签约了101个重大项目，总投资超过2201亿元；集中表彰了一批先进集体和个人，6家单位的代表铿锵有力表态发言。

“这一系列安排，就是要树立一个鲜明的导向，那就是：靠实干争一流，凭实绩见真章。”彭佳学说。

一流的经济硬实力、一流的创新引领力、一流的文化软实力、一流的品质卓越度、一流的发展均衡度、一流的城市美誉度……这幅绚丽的未来图景，绝不是轻轻松松就能实现。

“必须有一流的精神状态、一流的意志品质、一流的能力水平、一流的目标追求。”彭佳学强调。

又是一年新开启，抖擞奋进正当时。眼下，中国式现代化的宏伟蓝图指引着宁波，“打造一流城市、跻身第一方阵”的宏大目标激励着宁波，必须“重实干强担当”。

“唯有干在实处、走在前列、勇立潮头，方能不负时代、不负期待、赢得未来。”彭佳学勉励大家。

勇扛使命 追赶跨越

——全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会侧记

记者 成良田

又是一年新开启，抖擞奋进正当时。

昨天是农历正月初八，宁波召开“新春第一会”，吹响“打造一流城市、跻身第一方阵”的冲锋号。

“‘打造一流城市、跻身第一方阵’，是省委指引我们勇扛使命的大战略、赋予我们先行示范的大方位、激励我们追赶跨越的大期待。”

“聚力打造一流的经济硬实力、创新引领力、文化软实力、品质卓越度、发展均衡度、城市美誉度，推动现代化滨海大都市处处展现‘一流’的样子、走在‘先行’的前列。”

宏大目标，催人奋进；号角声声，激荡人心。

“新春伊始，就召开这次动员大会，听了以后心潮澎湃。”市商务局局长张延说。

这个春节，张延和同事们马不停蹄，忙着开展促消费工作，7天长假消费形势喜人，活力满满。

“从会上明显感到，开放型经济依然起着重要的引领性作用，我

们要坚持问题导向，找差距、补短板，加强整体谋划，以实干实招推动开放型经济在新的一年里迈出新步伐。”他说。

攻坚清单发布、系列项目签约，将实干争先的氛围推向高潮。动员大会上，宁波集中发布了创新、改革、开放三张攻坚清单，共30个项目；集中签约了101个重大项目，总投资超过2201亿元。

“这次签约，制造业项目共有66个，投资额1301.3亿元，占比59.1%，一批‘大优强、绿新高’项目的落户，有助于宁波制造业强链补链延链，进一步提升‘宁波制造’的国际竞争力。”市政府副秘书长、市投资促进署主任叶秀贝介绍。

靠实干争一流，凭实绩见真章。会上集中表彰了一批先进集体和个人；鄞州区、市发改委、市经信局、市文广旅游局、宁波舟山港集团、东方日升新能源股份有限公司等6家单位，铿锵有力表态发言。

“‘打造一流城市、跻身第一方阵’，不仅是宁波的新使命，更是激励宁波舟山港加快打造世界一流强港、服务宁波一流城市发展的

新指引。”宁波舟山港集团党委副书记、董事、总经理陶成波说。

去年，宁波舟山港完成货物吞吐量超12.5亿吨，连续14年位居全球第一；完成集装箱吞吐量3335万标箱，稳居全球第3位，港口硬核实力进一步增强。

“我们将全面落实市委、市政府决策部署，展示硬核力量，打造战略枢纽，放大开放优势，让一流强港与一流城市相得益彰。”陶成波铿锵表态。

企业是经济活力的源泉，是创新创业的主力军。

“我深切感到，2023年是充满机遇、充满希望的一年，宁波民营经济迎来了新飞跃的春天。”东方日升董事长林海峰信心满满。

信心源自成绩、源自使命感。去年前三季度，东方日升实现营业收入210.2亿元，资产总额达366亿元，成为中国制造业企业500强、世界新能源企业500强。

“东方日升将认真贯彻落实本次会议精神和市委、市政府决策部署，抢抓机遇、敢想敢干，勇攀事业高峰、履行社会责任，以世界一流企业的追求和作为，为宁波‘打造一流城市、跻身第一方阵’贡献力量。”

新年宁波大展宏“兔” 超百个项目 集中签约

本报讯（记者徐展新）进入兔年的宁波，迅速进入了状态，跑出了项目建设的“加速度”。在昨天上午举行的全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会上，101个重大项目集中签约，总投资超过2201

亿元。其中大会主会场签约项目14个，总投资1106.85亿元。

此次签约，云集了一批对宁波经济社会高质量发展具有重要意义的项目。超百个签约项目中，投资额超过50亿元的重大项目16

创新！改革！开放！ 三张清单 彰显宁波攻坚魄力

本报讯（记者徐展新）靠实干才能争一流，凭实绩方能见真章。昨天上午举行的全市“打造一流城市、跻身第一方阵”动员大会上，三张“攻坚项目清单”发布，彰显了宁波实干攻坚的魄力和决心。

这三张清单，分别以创新、改革、开放为主题，各包含10个具

有重大意义的攻坚项目。

譬如，出现在“创新攻坚清单”里的甬江科创区研发总部基地和甬江实验室A区研究院集聚区，将成为宁波勇攀创新高峰的崭新里程碑。

譬如，出现在“改革攻坚清单”里的全域国土空间综合整治改革、要素

三大奖项 同步颁发 他们是“争一流”的尖兵和典范

本报讯（记者徐展新）一场关乎宁波当前和未来发展大局的重量级大会，颁发了三项重量级的集体和个人奖项。在昨天上午举行的全市“打造一流城市、跻身第一

阵”动员大会上，2022年市政府质量奖和质量创新奖、宁波市第十二轮民主评议机关活动作风建设先进单位、2022年度“宁波市担当作为好干部”等三个奖项的颁奖仪

式同步举行。

过去一年里，这些部门、单位和个人勤勉履职、担当实干，创造了大家公认的优异业绩。

宁波要“打造一流城市、跻身第一方阵”，需要更多这样的先进单位和个人。以他们为模范和标杆，保持豪情壮志、良好作风、过硬担当，方能抓住机遇、战胜挑战，到达胜利的彼岸。



宁波舟山港 (唐严 摄)